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V předvánočním duchu se v pondělí 15. 12. 2025 uskutečnilo první setkání studentů 4.
ročníku farmacie s klinickými farmaceuty z Oddělení klinické farmacie Fakultní nemocnice
Hradec Králové. Cílem akce, která zahájila tradici pravidelných setkávání, bylo představit
studentům fascinující a dynamicky se rozvíjející obor klinická farmacie.

Oddělení klinické farmacie FN HK, které v současnosti zaměstnává 10 klinických farmaceutů na 7,0
úvazků a pokrývá 14 klinických pracovišť, představilo studentům hlavní pilíře své činnosti, od
kontroly medikace a optimalizace léčby až po edukaci zdravotníků a mezioborovou spolupráci.
Během setkání bylo zdůrazněno, že práce klinického farmaceuta je ideální pro ty, kteří chtějí být
kreativní, neustále se učit něco nového a naplnit svou neutuchající zvídavost v klinické praxi. Jak
zaznělo v diskusích: "Ani jeden den v práci klinického farmaceuta není stejný a nikdy nevíte, co Vás
ten den čeká."

Pokud Vás fascinuje dynamika klinické praxe, máte rádi aplikovanou farmakologii a
individualizovanou farmakoterapii, toužíte po odborném růstu a pozici, kde Vaše znalosti budou
významně zvyšovat bezpečnost a účinnost farmakoterapie pacientů, je klinická farmacie Vaší cestou.
Klinický farmaceut není pouze expert na léky, je to klíčový člen multidisciplinárního týmu, který
diagnostikuje a řeší klinicky významné polékové reakce a interakce, optimalizuje dávkování u
kriticky nemocných a navrhuje terapii tam, kde selhávají standardní postupy. Kliničtí farmaceuti z
FN HK na prvním předvánočním setkání poodhalili studentům, jaké intervence jsou součástí jejich
každodenní práce, jak spolupracují v interdisciplinárních týmech s lékaři a dalšími zdravotnickými
pracovníky, jak zacházejí se stresem a že při této práci lze zvládat i rodinný život, cestovat, rozvíjet
své záliby a také vědeckou činnost.

Studenti měli možnost ptát se na vše, co je zajímalo. Diskutován byl i pohled obou stran na současné
nastavení pregraduální výuky na Farmaceutické fakultě UK a nové možnosti pro studenty
nahlédnout do hlubších sfér oboru klinická farmacie již pregraduálně v rámci Specializační
pregraduální větve klinická farmacie. Studenti zhlédli také videa dokumentující pohled jiných
spolupracujících profesí na podstatnou roli klinických farmaceutů ve FN HK a na zásadní potřebu
rozvoje klinické farmacie jako nosného oboru moderní farmacie po stránce praktické, výukové i
vědecké.

V předmětech, které v rámci Specializační pregraduální větve KF mohou studenti FaF UK
absolvovat, se dostanou k lůžku pacienta a do přímé spolupráce se zkušenými klinickými farmaceuty,
lékaři a dalšími zdravotnickými pracovníky. Od roku 2026 budou mít i možnost se setkat na
přednáškách a seminářích předmětu Klinická farmacie II s předními klinickými farmaceuty
praktikujícími v různorodých podoborech klinické farmacie na různých odděleních KF v České
republice. Seznámí se tak se specifiky práce klinických farmaceutů v neonatologii a pediatrii,
geriatrii, onkologii a hematoonkologii, na jednotkách intenzivní péče, v hepatologii a nefrologii, v
paliativní medicíně a dalších podoborech. Kliničtí farmaceuti tak umožní studentům nahlédnout do
současného intenzivního rozvoje oboru klinická farmacie v České republice a budoucích možností
uplatnění.



Studenti odcházeli z předvánočního setkání nadšení a vánočně naladění. Těšíme se na další ročník,
který proběhne příští rok znovu pod heslem „Nebojte se klinické farmacie, je to pro farmaceuty
krásná a v klinické praxi velmi podstatná profese!“ Se studenty specializační větve KF se těšíme na
shledání v letním semestru roku 2026 v předmětech Klinická farmacie II a Klinicko-farmaceutická
péče!

Za organizátory

PharmDr. Petra Rozsívalová a PharmDr. Martina Novosadová, Ph.D. – vedoucí a
zástupkyně vedoucí Oddělení klinické farmacie Fakultní nemocnice v Hradci Králové
doc. PharmDr. Daniela Fialová, Ph.D. – vedoucí Univerzitního centra klinické farmacie FaF
UK a garantka Specializační pregraduální větve oboru klinická farmacie (spolu s PharmDr.
Martinem Dosedělem, Ph.D., který se setkání nemohl zúčastnit, ale připravuje pro studenty
jeden z předmětů Specializační větve KF pod názvem Klinicko-farmaceutická péče)
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